

## Věstník MŽP ČR, částka 7/2013

Dodatek č. 14

ke Směrnici MŽP č. 6/2010

o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR

Směrnice MŽP č. 6/2010 o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR ze dne 30. dubna 2010 č. j.: 1900/M/10, 36827/ENV/10 se upravuje takto:

- I. V příloze k tomuto dodatku se vydává znění [Příloh XIV](#) Směrnice Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Programu rychlé finanční podpory při odstraňování následků povodní v roce 2013 účinné od 10. června 2013. Tyto přílohy se doplňují do seznamu příloh ve směrnici.
- II. Tento dodatek nabývá platnosti a účinnosti dnem podpisu ministra životního prostředí, a je závazný pro všechny zaměstnance ministerstva a ředitele/ku SFŽP ČR, který/á přijme ve své působnosti konkrétní opatření a zabezpečí pracovní postupy zaměstnanců SFŽP ČR v souladu s touto směrnicí.

Odborný gestor: odbor ekonomických a dobrovolných nástrojů

Zpracovatel: Ing. Martin Švolba

Mgr. Tomáš Chalupa  
ministr

Příloha: Přílohy XIV Směrnice Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Programu rychlé finanční podpory při odstraňování následků povodní v roce 2013 účinné od 10. června 2013

## PŘÍLOHY XIV

Směrnice Ministerstva životního prostředí

o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Programu rychlé finanční podpory při odstraňování následků povodní v roce 2013 účinné od 10. června 2013

Státní fond životního prostředí ČR (dále jen „Fond“) byl zřízen zákonem ČNR [č. 388/1991 Sb.](#), o Státním fondu životního prostředí ČR a jako významný finanční zdroj na podporu ochrany a zlepšování životního prostředí je jedním ze základních ekonomických nástrojů státní politiky životního prostředí.

Základní přístupy k poskytování finančních prostředků z Fondu jsou definovány Směrnicí 6/2010 Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí České republiky.

Formu a zaměření podpory v rámci **Programu rychlé finanční podpory při odstraňování následků povodní v roce 2013** (dále jen „Program“) stanoví v souladu s obecně závaznými právními předpisy a podle vnějších a vnitřních ekonomických podmínek Přílohy XIV ke Směrnici o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR (dále jen „Přílohy XIV“).

Postup Fondu při výběru akcí k podpoře:

Žádosti s úplnými údaji, doložené požadovanými doklady uvedenými v příslušné výzvě, která je zveřejněna na webových stránkách Fondu (viz [www.sfzp.cz](http://www.sfzp.cz) sekce Národní programy, Přílohy XIV), na opatření splňující podmínky pro zařazení do Programu budou akceptovány. Fond akceptuje v rámci dané výzvy žádosti na konkrétní opatření realizované po 1.6.2013 na území územně samosprávních celků postižených povodní, ve kterých byl dne 2. června 2013 vyhlášen vládou České republiky nouzový stav. Fond může k posouzení žádosti vycházet ze seznamu postižených lokalit vydaného Ministerstvem pro místní rozvoj.

Pro účely Směrnice Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR a těchto jejích Příloh XIV se za termín zahájení realizace opatření považuje den vyhlášení nouzového stavu na daném území. Termín ukončení akce (realizace opatření) ve smyslu doložení závěrečného vyhodnocení akce a vyúčtování nákladů na pořízení předmětu podpory je 6 měsíců od uzavření smlouvy o poskytnutí podpory (dále jen „smlouva“).

Akceptované žádosti Fond vyhodnotí na základě kritérií uvedených v Přílohách XIV.1. Všechny takto vyhodnocené žádosti budou v závislosti na objemu disponibilních prostředků Fondu předloženy Radě Fondu, o poskytnutí finančních prostředků rozhoduje ministr životního prostředí vydáním Rozhodnutí o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR (dále jen „Rozhodnutí“).

Žádosti o podporu podle Příloh XIV přijímá Fond v termínu, který bude vyhlášen ve výzvě.

Ve výzvě budou upřesněny požadavky na předkládané žádosti, požadované doklady a uvedena výše finanční alokace.

Finanční objem alokovaných zdrojů Fondu na uvedený Program podléhá projednání se správcem Fondu jak z hlediska dopadů do rozpočtu Fondu, tak i z hlediska určení finančního stropu pro příjem žádostí podle těchto Příloh XIV.

Fond si může vyhradit právo vyžádat si i další podklady pro upřesnění žádosti, zejména podklady týkající se předmětu podpory, finančního základu pro výpočet podpory a výše podpory.

Podle těchto Příloh XIV se poskytují podpory z Fondu žádostem akceptovaným od nabytí účinnosti Příloh XIV dne 10. června 2013.

Přílohy:

**Příloha č. XIV.1** Zásady pro poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí ČR

**Příloha č. XIV.2** Program rychlé finanční podpory při odstraňování následků povodní v roce 2013

V Praze dne

Tomáš Chalupa  
ministr

Příloha č. XIV.1

ZÁSADY PRO POSKYTOVÁNÍ FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ ZE STÁTNÍHO FONDU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR

Článek I

1. Podpora se poskytuje na základě vydaného Rozhodnutí a řádně uzavřené smlouvy mezi Fondem a příjemcem podpory.
2. Rozhodnutí s bližšími pokyny k uzavření smlouvy zašle Fond příjemci podpory do 15 dnů po jeho podpisu ministrem životního prostředí.

3. Fond může v zájmu zabezpečení řádné efektivity vynakládaných prostředků stanovit zvláštní požadavky na postup žadatele (příjemce podpory) při výběru dodavatele, a to i nad rámec stanovený zákonem o veřejných zakázkách.
4. Fond přihledne při poskytování podpory a postupu žadatele (příjemce podpory) v rámci výběru dodavatele k režimu nouzového stavu v povodněmi postižených oblastech a k časovému aspektu poskytnutí pomoci.
5. Typy žadatelů o podporu:  
právní osoby, které jsou založeny k nepodnikatelským účelům:  
územní samosprávné celky
6. Na základě uzavřené smlouvy předloží příjemce podpory Fondu výzvu k uvolnění finančních prostředků, která bude doložena prvotními doklady o pořízení předmětu podpory (uhrazené i neuhrazené faktury, případné bankovní výpisy, doklady o zaplacení apod.). Fond je oprávněn poskytnout podporu podle smlouvy i bez předložení prvotních dokladů a to formou zálohy k vyúčtování, až 100 % celkové výše podpory. Zálohu musí příjemce vyúčtovat Fondu nejpozději do 90 dnů od data poskytnutí podpory. Fond poskytuje podporu na bankovní účet příjemce podpory podle podmínek smlouvy a příjemci zasílá písemné avízo k platbě s uvedením identifikace platby a data poskytnutí.
7. Výši a strukturu financování předmětu podpory je Fond oprávněn posoudit v rámci podání žádosti i ve spolupráci s dalšími poskytovateli finančních prostředků.
8. Fond je oprávněn odsouhlasit změnu technických parametrů akce oproti parametrům stanoveným v Rozhodnutí v rozmezí +/- 10 % bez úpravy výše stanovené podpory, přičemž nesmí být narušen účel poskytnuté podpory a sníženy ekologické efekty stanovené Rozhodnutím ministra. Má-li dojít k zúžení rozsahu technických parametrů, vyhodnotí Fond jeho dopad a podporu případně úměrně sníží.

## Příloha č. XIV.2

## PROGRAM RYCHLÉ FINANČNÍ PODPORY PŘI ODSTRAŇOVÁNÍ NÁSLEDKŮ POVODNÍ V ROCE 2013

Program je zaměřen na snížení dopadu škod na životním prostředí po povodních v roce 2013. Podporovaná opatření:

Opatření č. 1: Pořízení prostředků na vysoušení objektů a likvidaci nánosů po povodni  
V rámci opatření č. 1 je podporována realizace neinvestičních akcí na územích postižených povodní v roce 2013, ve kterých byl vládou České republiky vyhlášen nouzový stav. Jedná se o pořízení kondenzačních vysoušečů a vysokotlakých čistících strojů Wap s tlakem 130 a více barů. Po odstranění škod způsobených povodní 2013 mohou být tyto předměty podpory poskytnuty se souhlasem místního sboru dobrovolných hasičů do jeho bezplatného užívání. Doba udržitelnosti pro toto opatření je 3 roky.

Opatření č. 2: Pořízení prostředků určených k likvidaci odpadu vzniklého v důsledku povodní

V rámci opatření č. 2 je podporována realizace neinvestičních akcí na územích postižených povodní v roce 2013, ve kterých byl vládou České republiky vyhlášen nouzový stav. Jedná se o pořízení pytlů na odpad, kbelíků a nářadí - lopaty, hrábě, krumpáče, kolečka, sekery apod. Vzhledem ke kontaminaci, ke které dojde použitím těchto prostředků, se jedná o jednorázové použití bez doby udržitelnosti.

Číslo opatření	Název opatření	Max. limit % podpora/ dotace Kč ze základu pro výpočet podpory
----------------	----------------	--

1	Pořízení prostředků na vysoušení objektů a likvidaci nánosů po povodni	100 % /max. 10 000 Kč/ vysoušeč 100 % / max. 10 000 Kč / wap
2	Pořízení prostředků určených k likvidaci odpadu vzniklého v důsledku povodní	100 % / max. 30 000 Kč / žadatele

Jeden žadatel v rámci jedné výzvy může žádat o podporu v maximální výši 200 000 Kč.

**Doklady, které musí žadatel doložit pro akceptaci žádosti a pro uzavření smlouvy s Fondem a závěrečné vyhodnocení akce**, budou specifikovány ve výzvě pro předkládání žádostí a budou zveřejněny na webových stránkách Fondu ( [www.sfzp.cz](http://www.sfzp.cz) , v sekci Národní programy).

#### Odborný posudek

Za odborný posudek, který pro opatření č. 1 Programu předkládá žadatel, je považován doklad o technické způsobilosti, certifikát CE nebo jiný obdobný dokument prokazující, že výrobek je v souladu se zákonem č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, ve znění pozdějších předpisů. U opatření č. 2 jiný obdobný dokument, který prokazuje, že byl uveden na trh v souladu s českým právním řádem (paragon, faktura či jiný obdobný dokument).